

## 臺灣醫學生聯合會贏得 2014 年世界醫學生聯盟年會主辦權

駐美國代表處教育組

駐美國代表處教育組於本(2013)年8月8日接獲臺灣醫學生聯合會會長電話通知傳來捷報，該會於台北時間8月6日上午十一時於智利首都聖地牙哥，成功贏得2014年世界醫學生聯盟年會之主辦權，這是繼2002年後我國再次取得該會議主辦權，明年8月臺灣醫學生聯合會將以「新時代的永續發展」為主題，邀請百國近千位醫學菁英代表及醫衛專家齊聚臺灣。

「臺灣醫學生聯合會」(Federation of Medical Students-Taiwan, FMS-Taiwan)代表團前由會長朱彥豪率領，於本(2013)年3月9日至15日出席在美國巴爾的摩由「世界醫學生聯盟」(International Federation of Medical Students' Association, IFMSA)及「美國醫學生協會」(The American Medical Student Association, AMSA)共同主辦的「第62屆世界醫學生聯盟3月大會」(The 62nd March Meeting, General Assembly of IFMSA)，當時在會中便已積極向國際友人宣傳臺灣，期能在本年8月之會議中順利爭取「2014年第63屆世界醫學生聯盟8月大會」在我國主辦權。經由相關努力，臺灣醫學生聯合會在本年8月之「第62屆世界醫學生聯盟8月大會」中順利成功贏得2014年世界醫學生聯盟年會之主辦權。

世界醫學生聯盟(International Federation of Medical Students' Associations)為全球最大的醫學生組織，由六大洲108個會員國組成，是聯合國與世界衛生組織認可之非政府組織，並具有正式合作關係。臺灣醫學生聯合會由全臺十三校十七系(中)醫學系學生會組成，自一九九五年成為該組織之正式會員後，積極以臺灣(Taiwan)名義參與公共衛生、性健康、醫學教育與人權和平等計劃，更致力於醫學生國際交流平台，拓展國民外交；入會二十年來，許多醫聯會成員曾任職國際幹部、更屢次獲得該組織頒發之國際獎項，展現我國之衛生成就並拓展外交實務。

本次第62屆世界醫學生聯盟年會於本年8月1日至8月7日於聖地牙哥舉行。該會9名醫學生代表出席，在大會中設置攤位以各式觀光手冊文宣品、民俗技藝與書法之美行銷臺灣印象，並積極發言參與全球衛生議題討論，爭取各國支持。本次共有臺灣、克羅埃西亞、

埃及、坦尚尼亞四國競逐 2014 年世界醫學生聯盟年會主辦權。第一輪投票後，臺灣與克羅埃西亞出線進入第二輪投票。最終臺灣以 36 比 26 票勝出，象徵該會議將重返臺灣、回歸亞洲的榮耀時刻。

臺灣醫學生聯合會目前規劃預計於明(2014)年 8 月 1 日至 8 月 10 日假劍潭青年活動中心、圓山飯店、臺北醫學大學與臺北市政府花博園區等地舉辦 2014 第 63 屆世界醫學生聯盟 8 月年會，主題為「新時代的永續發展(Sustainability for the New Era)」，將藉由永續健康照護、永續資源經營等議題討論，期許向世界展現臺灣衛生政策成就、風土民情之美與年輕世代的熱情實力，為臺灣衛生外交實務揮灑出最鮮明的篇章，為未來臺灣擴大參與國際事務及加入重要世界組織鋪路。

**參考文獻：**

臺灣醫學生聯合會(2013)。臺灣醫學生聯合會奪得 2014 世界醫學生年會主辦權新聞稿。取自臺灣醫學生聯合會官方網址：<http://fmstw.org/joomla/>

